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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Граматичні аспекти будь-якої мови є 

невід'ємною частиною всіх видів мовленнєвої діяльності, а їх формування, 

вдосконалення та розвиток є основним завданням викладання іноземноїмови. 

Вивчення граматики є частиною змісту програм викладання іноземних мов,іїї 

роль слід розглядати точки зору навчальної діяльності. Для того, щоб 

розробити відповідний підхід до вивчення граматики англійської мови, 

необхідно визнати, що навіть досконале знання граматики не дає повного 

знання мови, і що повне знання мови включає в себе знання граматики. 

Граматичнакомпетенція(ГК)-це здатність використовувати правильні 

граматичні структури у власному усному та писемному мовленні та розуміти 

граматичні структури мовлення інших людей, яка ґрунтується на складній та 

динамічній взаємодії між відповідними навичками та знаннями і 

граматичною свідомістю. Отже, основними компонентами ГК є граматичні 

навички, граматичні знання та граматична обізнаність. 

Великого значення проблемі оволодіння граматичною стороною 

іншомовного спілкування надавали такі вітчизняні і зарубіжні дослідники: 

С. Ю. Ніколаєва, Н. K. Скляренко, Л. М. Черноватий, М. Finоchiar, J. Harmer, 

J.Isenberg тa інші.  

Об’єкт дослідження: процес розвитку граматичної компетентності 

англійської мови в учнів старших класів. 

Предмет дослідження: прийоми і засоби розвитку іншомовної 

граматичної компетентності учнів старшої школи з урахуванням 

індивідуального навчального стилю. 

Мета роботи: є теоретично обґрунтувати доцільність застосування 

прийомів і засобів розвитку іншомовної граматичної компетентності учнів 

старших класів з урахуванням індивідуального навчального стилю, 

розробити комплекс вправ та перевірити його ефективність у процесі 

пробного навчання.  



Відповідно до мети дослідження потрібно вирішити низку завдань: 

 розглянути поняття іншомовної граматичної компетентності в 

методиці навчання іноземних мов; 

 описати особливості розвитку іншомовної граматичної 

компетентності учнів  старших класів; 

 здійснити визначення індивідуального навчального стилю учнів 

старших класів; 

 розробити та впровадити комплекс вправ для формування 

граматичної компетентності учнів старших класів з урахування 

індивідуального навчального стилю; 

 навести організацію і проведення пробного навчання з формування 

граматичної компетентності учнів старших класів з урахування 

індивідуального навчального стилю; 

 проаналізувати результати пробного навчання з формування 

граматичної компетентності учнів старших класів з урахування 

індивідуального навчального стилю.  

Для реалізації поставлених завдань використано такі методи 

дослідження: відбір та систематизація психолого-педагогічної, методичної 

літератури на тему, аналіз документації (державні програми, навчальні плани 

освітніх установ), аналіз та узагальнення результатів, аналіз навчально-

методичного комплекту. 

Новизна дослідження полягає в тому, що вперше здійснюється 

ґрунтовна спроба теоретично та практично дослідити формування та 

розвиток іншомовної граматичної компетентності учнів старших класів з 

урахуванням індивідуального навчального стилю. 

Практичне значення полягає в тому, що розроблений комплекс вправ 

може бути використаний в процесі навчання граматики англійської мови 

учнів в старших класах. 



Експериментальна база дослідження. Дослідно-експериментальна 

робота проводилась на базі Комунального закладу «Березівський ліцей» 

Чернівецької селищної ради в 10-11 класі. 

Апробація результатів дослідження здійснена на міжнародних і 

всеукраїнських конференціях: 

Всеукраїнська науково-практична конференція «Актуальні проблеми 

філології та методики викладання іноземних мов у сучасному 

мультилінгвальному просторі», Вінниця, 18 жовтня 2023; 

VІ Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція  

«Інновації в сучасній освіті: український та світовий контекст», Умань, 20 

жовтня 2023; 

VІІ Всеукраїнська наукова інтернет конференція «Діалог мові культур 

у сучасному освітньому просторі», Суми, 14 листопада 2023; 

XVI Всеукраїнська науково-практична конференція студентів, 

аспірантів та молодих науковців «Сучасні філологічні дослідження та 

навчання іноземної мови в контексті міжкульиурної комунікації»,  

Житомир, 10 листопада 2023; 

         V Міжнародна науково-практична конференція «Сучасні методики 

навчання іноземних мов і перекладу в Україні та зі її межами», Переяслав, 

23-24 листопада 2023. 

          Загальна кількість публікацій – 5. 

Структура роботи включає вступ, два розділи (теоретичний та 

методичний), висновки до кожного розділу, загальні висновки, 

бібліографічний список з 60 найменувань. Обсяг випускної кваліфікаційної 

роботи складає 66 сторінок. 
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